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  Arcidiocesi di Reggio Calabria – Bova               Consulta diocesana delle  Aggregazioni Laicali  

Il 20 giugno 2012, mercoledì, alle ore 18,00 presso il Seminario Arcivescovile Pio XI in Reggio Calabria, la Consulta Diocesana delle Aggregazioni Laicali terrà il Convegno di fine anno sociale e pastorale, dopo la scomparsa della carissima Segretaria, Franca Sesti.

I componenti delle diverse Aggregazioni e Movimenti laicali, si ritroveranno tutti insieme, attorno al proprio Arcivescovo, Padre e Pastore della Chiesa di Reggio Cal.- Bova, per condividere le proprie esperienze, per confrontarsi, per crescere nella comunione e nella conoscenza reciproca.

Il tema scelto è: 


L’anno della fede per riscoprirci credenti e credibili

Relatore: Dottor Ernesto Diaco, 
vice responsabile Servizio nazionale per il progetto Culturale della CEI.

E’ importante, infatti, arrivare preparati all’Anno della Fede -indetto da S.S. Benedetto XVI- che inizierà il prossimo 11 ottobre, soprattutto per coloro che, facendo parte di Aggregazioni o Movimenti ecclesiali, sono coinvolti in prima linea nella crescita personale e nella sensibilizzazione degli altri,  per comprendere come viverlo per essere veramente cristiani credenti e credibili. 

Vista la valenza dell’incontro e le qualità del Relatore, è indispensabile che siano presenti, non solo i rappresentanti, ma tutti i componenti delle aggregazioni o movimenti.


Il Vicario                                                             

 La Segretaria     
Don Umberto Lauro





           Alda Modafferi
       Reggio Calabria, 3 giugno 2012 – Santissima Trinità
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